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S 
  

�ت – 2009ب0���ر�� (  �:א�ولא�����ن��+��) .�= ا�
�">20ت
��: م���ح : ا�58 ا�
567 ( ) ر� �

�ء اBآ@@?���<   @@
�رورات خ�ص@@� ب@@?�) ا��H@@07 ا�@@Gات<     H2O2 (aq): م8�@@�ل ���وآ@@?�� ا���@@�روج�  ( �D@@78 ا�@@" >@@K               
�رورتK O< ا�
'��� ا��0�ب� م@�ء أآ@?���<       . ) ا��L<ء  " =�. ��6�
�ء   ) 1L(، و ت��@<  ) 10V(ت8
5 ا��ر"� ا�@
م@: ا�

  O@@@007ب�@@@� ت Q�@@@�� >����?@@@آB10اL    >��@@@
�م��: ح�@@@R ا��8@@@� ا�@@@Tا�� :�
�ز %�@@@��< اBآ@@@?��: K@@@< ا�@@@��و@@@U :@@@م               
VM = 22. 4 L.mol-1   

1- �������� ا���
�د�� ا��0�
7�.5 ذي ا�����ء اBآ?���< ب

Gج ا���H0 ا�Gات< ���� :  
2H2O2(aq) = 2H2O(ℓ) + O2(aq)  

�ء اBآ?���< ه� -أ
�� >
   .C = 0.893 mol.L-1:  ب�: أن ا���آ�� ا�
��< ا��8
� -ب
V ن^> K< ح�ج�� ح� i��?آBء ا�
�ء ا�
�L� إ�=  م: ا�
��   .mL �100< و ن0
5 ا��8� ب
   آ�b ت?
= هaG ا��
��� ؟•
• �V ا����Q ا��8 i >��
� أن ا�
8��ل ا���تQ ت�آ��a ا�
�. C1 = 0.1 mol.L-1.   
���ن@@� ) e� )10V@@�ض ا��cآ@@� م@@: ا��0�ب@@� ا�@@?�ب��    -2.20 mL     ت�@@�eم��@@�ل ب�م8 �L@@�
@@�د ب�ا
 م@@: ا�
8�@@�ل ا�

���م �+K( ا���ت
(aq) + MnO4

-
(aq) (     >��@
8
@f ، ت�آ�@�a ا�
�ف .�@�     C2 = 0.02 mol.L-1ا�^@
�ن ا��8@� ا�@0K 

 hK�   .VE = 38 mLا��0
� - أآ�) م��د�� ا��7�.5 أآ?�ة-أ
�����: ا��اخ���: K< هGا ا��7�.5 ه�iأن ا� �
���ة .��

Gج ���8ل ا��
  : إرج�ع ا�

 )O2 (aq)/H2O2 (aq)  (   ، )MnO4
-
(aq) / Mn2+

(aq)(   
�ء اBآ?���< اlب��ا�< ، و ه5 ت��اkK هaG ا������ ا�������� م> م� -ب

8��ل ا�� >
 ا����Q ا���آ�� ا�
��< ا��8

  آ�) .�= م��6"� ا���رورة ؟

�ت- 2013ب0���ر�� (  �:א����
א�����ن��+�  ) ��� ا�������39��� م�
�ح : ا�	� ا����� (  ) ر�

    >.��Lصlا >.�� ، و م@: ب���@�                   م> اآ���ف ا����ط اoش��.��L@@= أن��@� م@��� اص�0: ا�8@�6ل .

 ، أص�q م: ا�

Na24ن�اة ا��6د��م  
Na23 ب�Gف ا���T� 24، ن568 .�= ا��6د��م 11

  . ا����L< ب���ون 11
� ��< - أ-1
  : م� ا�
��6د ب
  . ن�اة م��� •
• ���Tا�� .  

�د�� ا���و�� ��-ب�
�68Na24ل .�= ا���اة   أآ�) ا�
11.  

Na24 إن ن�اة ا��6د��م -2
�ت 11
   .-β ا�
��� ت�6ر ا��?�

Na24 أآ�) م��د�� تH07 ن�اة ا��6د��م -
11 ���� : ، م�8دا ا���اة ا���  م: ب�: اBن��� ا��
Si14 ، Al13  ، Mg12 ، Ne10.   
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3-   �@@
 م@@: V1 = 10 mL:  �8�@@: م@@��f ح�

 K@@@< ا��T8@@@�           24م8�@@@�ل ��8@@@�ي .�@@@= ا�@@@�6د��م   
t = 0 h . ) 50�@@دة  )ا��
i@@@5 ت�e@@�ات آ
�@@@� م@@@� 
  . ب���l ا��م: 24ا��6د��م 

�دا .�= ا����ن ح�د 
  :ا.�
 ا��@@@@< ت@@@@� ح���@@@@� �24@@@@�6د��م  آ
�@@@@� م@@@@�دة اn0 -أ

 f��
��.  
� ح�د "�
�t1/2 O .�ف زم: نb6 ا��
� -ب% ، .  
 24 إن دم ا�
@@@��l f ��8@@@�ي .�@@@= ا�@@@�6د��م -4

 �T8�5 ا��"t = 0 h.   
 �T8� >K زم���  24 أ%�  أن آ
�� م�دة ا��6د��م       -أ

t �"u���-tλ:  ، ت�0) ب
0en = )t(n.   

 ا�
����@� K@< دم   24د��م  ب�: أن آ
�� م@�دة ا�@�6    -ب
 �T8�ا� >K f��
   .n1 = 7.6 . 10-6 mol:  ه< t1 = 6 hا�

5- �T8�ا� >K t1 = 6 hخcن ،  ��
 ، ���Kه� أن�� ت�8@�ي .�@= آ
�@� م@�دة     G :V2 = 10 mL .��� م: دم ا�
��f ح�
   .n2 = 1.5 . 10-8 mol : 24ا��6د��م 

� أن ا��6د��م V ج� -
�. ، f��
�م  م24 ح�� دم ا�Tن��  .�زع ب
  

�ت - 2012ب0���ر�� (  �:א�����א�����ن��+��) .�= ا�
�">22ت
��: م���ح : ا�58 ا�
567 (  ) ر� �

 �7i0م ����ذ .�= تuمGتO ت���: ���: بL�����: م'��C :��7ا"��ح أ �
�ب  ا���ة :ا�,
	+# ا*و�( % �
  . ت7��x ا�
�7i0 ب���ر م?�
 #�  .ن�"5 أوم<  ت7��x ا�
K �7i0< :ا�,
	+# ا�.�-

�ب5 �
  .��Gا ا�e�ض ت� تk��8 ا���آ�) ا�
�ر�U :أو/ K ا���ا�� >K �7i0
 k >K ا���د�� t = 0ن^> K< ا���T8 .  ا�


��� ) 1(ا��+> �� ا�Gي ��L< ت��را %�ب�� ش�ت8��K ،G            O: ا�
�7i0 ب
i = 0.31 mA .  ز��0� م: م��ه�ة ا�
�ExAO =�8ب�ا��L ج�
 ت

  )  أ1-ا��t) 50 ب�: 
�K< ا�
�7i0 ب���l ا��م: �L�uABر ا���ت� ا����ن< �
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�رة ا���ت� -أ�. y.أ uAB ر��ر K< ا��ارة ، و ��� ا�
i �7i0 ب���l ش�ة ا���
   .t و ا��م: C ا�
��� ا�
C �7i0 ج� "�
� -ب .  

 ��K )2 ( >K< ا��+> k ، ن^> ا���د�� U0 = 1.6 V .��م� �q�6 ا���ت� ب�: 
�K< ا�
�7i0 م?�وي إ�= ا���
� :ث�-
� ت7��x ا�
K �7i0< ن�"5 أوم< م��وم��T8�t = 0 O ن����ه� م: ج��� ��K ، R = 1KΩ.   

�د�� ا��7�+��� ا��< �8���� -أ�
� أن ح���  . uAB ج� ا�
�. :    e  U= u τ

t
-

0AB.   

q ج��ز -ب� ، �7i0
 ب�: 
�K< ا�
�7i0 ب�uAB ��lا���ت� ا��0�ب��<  م: م��ب�� ت�Lر ExAO أ%��ء ت7��x ا�

�0� م: ا��68ل .�= ا�
��8= ا����ن<  . tا��م: 
  ) . ب1-ا��50(ب�ا��L ب�م��� ت
�ب  ا��م: % �
�" ���� ا�
τ �7i0ج� ب��ن� �
�" Q����  .C ���ارة ، %� ا

�ت - 2013 ب0���ر�� ( �:א��א��א�����ن��+�  ) .�= ا�
�">�22�ح ت
��: م�: ا�58 ا�
567 (  ) ر�

1- �����ن��@S1 (  H( ن8^� م8��l مi�oا f
8�CH3-COOH    �@�ل آ�u8ن� م@: ح
@m = 0.72 g   f:  ، و ذ�@H ب@
 >K >�ا�� Hن���i�o800ا mL �L�
�ء ا�
3.3 �
8���pH O ، آ�ن  "�
� ا�ـ K25°C< درج� ا�8�ارة .  م: ا�.   


8��ل C1 أح?) -أ�� >��
  ) .S1( ا���آ�� ا�
�ء  اآ-ب
�ن��H م> ا�i�oا f

Gج� ��7�.5 ح�
�د�� ا��
  .�) ا�
  . أن�{ ج�وl ����م ا��7�.5 -جـ
  ) .S1( ح�� ا�
8��ل V ، ح�V R و pH:  .�� ا���ازن ب�xeq ��l .�� .: ا����م -د
���� pKa ب�: أن "�
� ا�ـ -هـ�i��  :CH3COOH/CH3COO- >4.76:  ه.   
2- �
�دة V2 م> ح�� n0آ
�� م�دتS1 ( O( م: ا�
8��ل V1 ن
�ج ح�
   .n0 م: م8��ل ا����در �O ن7~ آ
�� ا�
   .NH3 و CH3-COOH:  أآ�) م��د�� ا��7�.5 ا�8�دث ب�: -أ
   .K اح?) %�ب  ا���زان -ب

5 �
0: آ��ب��� .�= ا��τeq 50 ب�: أن ا��?�� ا������� -جـ.�:  ����م ا��7
K+1

K
=τeq.   

  ا ت?���Q ؟م�ذ . τeq اح?) -د
 =Lت� :pKa(NH4

+/NH3) = 9.2  ،  M(H) = 1 g/mol ، M(C) = 12 g/mol ، M(O) = 16 g/mol .   
  
 

  ) .�= ا�
�">49ت
��: م���ح : ا�58 ا�
567 (  ).��م ت������ – 1420ب0���ر�� (  :א����س�א�����ن�
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����ر�� ( ( �:א���دسא�����ن��  ) ��� ا�������35��� م�
�ح : ا�	� ا����� ( ) ر��! �ت – 2008

 �Tحuت :م�  . ن�
5 تc%�� ا���اء و آ5 اlح�0�آ
 >L�ن �� A، دون ��.� اب��ا��� م: ا���S ( �L(���ك ج?T.B5 ا�

?�� م��5 ��6> م> k����� AB وkK خy ا�� 

�α = 30° .  �KاkKB زاو�� ?
  ) .AB = L(ا�
 56��AB �L�ا�� >K ����
 ، A ، BبR�8 ت�0ن ا����ط ) r(و نL" b6�a ) O(م�آ�a ) BC( ب
?�H دا��ي B م

C ، O ن��L�و ا�� >��"�
: ن7~ ا�
?��ي ا��+ B ، C >�KBي ا��?
  ) .2-ا��50( .�= ن7~ ا�
 =L�� : �   .S  (m = 0.2 kg ،  g = 10 m/s2  ،  L = 5 m ،  r = 2 m(آ��� ا��?

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

���/�0& �/* م�ور.) S( أو+* �(�رة '��& ا�%$# -1 B  &�1*� L ، g ، α �3
  . 6# أح4$ � �
   .C@?               ا�/�S ( &0( ح*د =��>; :�9ع ا�$��& ��%$# -2
=Hل انD�1E ��� ا��$
�ي ) S( �(�رة :*ة ا���ة ا�
? �0(��3 ا�B��0 ��� ا�%$# m ، g ، αأو+* �*�1& )  أ-3

  .أح4$ � �
�3 . ا���>� 
�� ) ب
�Iن�0& م� J�=ا��$�ر ا�*ا>�ي  أ )BC . ( #$%ا� ���)S ( &0�/���I &��$��� v1 = 7.37 m/s .  4$أح

   .�I/* ا�/�S ( &0(:*ة ا���ة ا�
? �0(��3 ا�B��0 ��� ا�%$# 
  .� ��E @? ا��3اء ) BC( ��Mدر ا��$�ر Cإ�� ا�/�0& ) S( �/* وص�ل ا�%$# -4

�	t = 0 ( &S(نQ=R م(*أ اPزم/& ) . S( ��$�ر ا�%$# y = f(x)& ا�*���ر� & ا���9د�) Cy,Cx(أو+* @? ا���9# ) أ
   .Cم�Mدرة ا�%$# ا�/�0& 

0
 � ) S(�$�T ا�%$# ) ب�/���   .CMأح$4 ا��$�@&  . M @? ا�/����B ، C &0 ا��$
�ي اP@�? ا���ر 


